
Zátěž nové ekologické daně ponesou ve Francii hlavně domácnosti 
 

Paříž 20. ledna - Zátěž nové ekologické daně ve Francii ponesou hlavně domácnosti, a to i 
přesto, že jejich znevýhodnění ve prospěch průmyslu odmítla před třemi týdny ústavní rada. 
Francouzská vláda totiž obejde její rozhodnutí tím, že daň z využívání energií málo šetrných k 
životnímu prostředí sice uvalí také na podniky, ale okamžitě jim ji vykompenzuje úlevami na 
jiných poplatcích. Vyplývá to z dnes předloženého návrhu francouzského ministra pro životní 
prostředí Jeana-Louise Borlooa na pravidelném zasedání kabinetu. 

Navzdory dvěma nejnovějším průzkumům veřejného mínění, podle nichž 51 až 58 procent 
Francouzů odsuzuje vládu za to, že o ekologickou daň dál zatvrzele usiluje, domácnosti 
neujdou plánované platbě 17 eur (zhruba 446 Kč) za tunu vypouštěného kysličníku uhličitého. 
Daň bude platit od 1. července, pokud to tak odhlasuje parlament. Ten ale ovládá vládní 
většina, která už daň schválila loni, takže se nepředpokládá, že by nyní názor měnila. 

Borloo navrhuje hned několik způsobů jak zajistit, aby se vlk nažral a koza zůstala celá: 
chystá další daňové úlevy pro podniky, které investují do energií šetrnějších k životnímu 
prostředí. Uvažuje o zavedení bonusů a malusů pro továrny podle toho, nakolik znečišťují 
životní prostředí. Vláda přitom bude muset poskytnout podporu tak, aby nebyla obviněna 
Evropskou komisí z nepřijatelného konkurenčního zvýhodňování domácích firem na úkor 
ostatních unijních. 

Než bude nová daň s celým navazujícím systémem úlev připravena, projde v příštích týdnech 
sítem vyjednávání s představiteli podniků a odborů, které podle deníku Les Echos hodlají 
tvrdě hájit svoje zájmy. Podle deníku Le Figaro jim vláda vyjde co nejvíce vstříc - dala už 
najevo, že nepřichází v úvahu, aby ekologická daň ohrozila konkurenceschopnost 
francouzských společností, kterým přineslo úlevu zrušení podnikatelské daně vybírané 
obcemi. 

I některé domácnosti se dočkají úlev od ekologické daně: jde tradičně o nízkopříjmové 
skupiny obyvatelstva. Dotkne se to i některých problematických profesí, jako jsou zemědělci 
nebo rybáři. 

Ústavní rada koncem prosince daň odmítla s odůvodněním, že obsahuje příliš výjimek, které 
by vytvářely příliš nerovností mezi občany a právními subjekty před zákonem. Podle starého 
návrhu by osvobozeny od daně byly termální elektrárny a například tisícovka rafinérií, 
cementáren, koksoven a dalších závodů, které patří mezi největší znečišťovatele ovzduší. 
Oproštěn od daňové povinnosti by byl i letecký provoz a hromadná silniční doprava. 
Osvobozeno by tak bylo fakticky 93 procent francouzského průmyslu. 

V Česku jsou od roku 2008 osvobozeny od spotřební daně obnovitelné zdroje a zemní plyn 
pro vytápění domácností, podobně jako elektřina pro pohon veřejné dopravy; biomasa, 
například dřevěné pelety a brikety, přešly do snížené sazby DPH. Ekologická daňová reforma 
zavedla také tři nové daně - daň ze zemního plynu, daň z pevných paliv a daň z elektřiny, 
které doplnily již existující spotřební daň z minerálních olejů. 
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